
 

Obavezno školovanje 
 
Za svu decu i omladinu, koja imaju prebivalište u Saveznoj 
pokrajini Sachsen, postoji zakonska obaveza školskog 
obrazovanja. Ona se odnosi na redovno pohađanje školske 
nastave, kao i na pohađanje ostalih obaveznih školskih 
manifestacija. 
 

Početak obaveznog školskog  
obrazovanja 
 
Deca koja su do 30.06. određene kalendarske godine (godina 
upisa u školu) navršila šest godina života, dužna su da 
pohađaju školu.  
Potrebno je da se prijave za upis u prvi razred osnovne škole u 
okrugu nadležnom za upis u osnovnu školu ili u privatnu školu 
(redovan upis u školu). 
 
Obavezno pohađanje škole odnosi se i na decu koja do 30.09. 
određene kalendarske godine (godina upisa u školu) 
navršavaju šest godina i koju su roditelji prijavili u osnovnu 
školu kod službe koja je teritorijalno nadležna za upisivanje u 
osnovnu školu (deca koja mogu da se upišu).  
 
Deca koja tek posle 30.09. određene kalendarske godine 
(godina upisa u školu) navršavaju šest godina, mogu da budu 
primljena u osnovnu školu na zahtev roditelja, ukoliko 
poseduju potreban mentalni i telesni stepen razvoja za 
pohađanje školske nastave (prevremeni upis u školu). 
 

Završetak obaveznog školskog  
obrazovanja 
 
U osnovi, obaveza školovanja postoji do 18. godine. Osobe 
koje izučavaju neki zanat/zanimanje imaju obavezu stručnog 
školovanja sve do završetka statusa stručnog obrazovanja. 
 

Posebna savetovališta u vezi sa  
obrazovanjem  
 
Posebno savetovalište za obrazovanje predstavlja važnu meru 
kod integracije dece i omladine, koja nisu nemačkog porekla i 
čiji maternji jezik nije nemački, u svakodnevni školski život. 
Pokrajinska uprava za školsko obrazovanje, regionalna filijala 
Dresden, informiše roditelje i decu o mogućnostima 
obrazovanja u Saveznoj pokrajini Sachsen i pruža individualna 
savetovanja o tokovima školskog obrazovanja. 
 
Nadležni referenti pokrajinske uprave za školsko obrazovanje, 
regionalna filijala Dresden, proveravaju da li je potrebno 
pohađanje pripremnog razreda i da li postoji želja da se 

podstiče učenje maternjeg jezika. 
 
Pre nego što deca mogu da pohađaju školu, Vi ste, kao 
roditelji, dužni da svoju decu koja podležu obaveznom 
školskom obrazovanju, prijavite za Posebno savetovalište u 
pokrajinskoj upravi za školsko obrazovanje u Drezdenu. 
 
Prijava se vrši putem e-maila na adresu 
daz-bildungsberatung-d@lasub.smk.sachsen.de  
ili telefonom kod pokrajinske uprave za školsko obrazovanje,  
regionalna filijala Dresden 
Kontakt: 
Landesamt für Schule und Bildung, Standort Dresden 
(Pokrajinska uprava za školsko obrazovanje, regionalna filijala 
Dresden) 
Abteilung 2 - Schulen 
Großenhainer Straße 92, 
01127 Dresden 
Telefon: (03 51) 84 39-113 
 
Rad sa strankama: Ponedeljak, 9.00 h - 11.00 h i 13.00 h - 16.00 
h, uz molbu da se termin prethodno zakaže 
 
Molimo Vas da na Posebno savetovalište za obrazovanje 
donesete sledeća dokumenta:  
 
- ličnu kartu ili pasoš staratelja, koji vrši prijavu 
- ličnu kartu ili pasoš deteta 
- potvrdu o prijavi prebivališta deteta  
- poslednje svedočanstvo koje je dete dobilo u državi porekla  
      
 

Pripremno odeljenje 
 
Svi đaci različitih nacionalnosti, koji ne znaju nemački jezik ili 
ga još uvek nisu savladali u potrebnoj meri, posećuju prvo 
pripremno odeljenje. Oni tamo uče nemački kao drugi jezik i 
pripremaju se za prelazak u redovni razred. 
 
Nastavnik-nadzornik prati decu i omladince na njihovom putu 
školske integracije. 
 

Postepena integracija  
 
U opšteobrazovnim školama, đaci koji pohađaju pripremno 
odeljenje, posećuju posle nekoliko nedelja najpre po nekoliko 
sati svoje buduće redovne razrede. Po pravilu, ova delimična 
integracija se obavlja kod onih predmeta, koji nisu toliko 
zahtevni po pitanju jezika.  
Što je kontakt s ostalim đacima iz razreda bolji i što se znanje 
nemačkog jezika bolje savladava, procenat učešća na 
časovima u redovnom razredu postaje sve veći.  

Glavni grad pokrajine Drezden 
Schulverwaltungsamt 

Obaveza pohađanja školske nastave 



Prelazak do potpune integracije je individualan i završava se 
po pravilu najkasnije posle 18 meseci. Tada učenik pohađa 
nastavu prema redovnom rasporedu časova. Svoje školsko 
obrazovanje nastavlja sa istim mogućnostima kao i ostali đaci.  
 

 

Nastava na maternjem jeziku 
 
Postojeći jezički potencijal dece koja odrastaju dvojezično i 
višejezično smatra se obdarenošću, i podstiče se na najbolji 
mogući način. Zbog toga Savezna pokrajina Sachsen, u okviru 
postojećih resursa, toj deci nudi doborovoljnu nastavu na 
maternjem jeziku.  
 
Informacije o ovoj nastavi dobićete preko vaših škola. 
 

Školski lekarski pregledi  
 
Zdravlje je važna osnova za učenje naše dece. Zbog toga Zakon 
o školskom obrazovanju određuje obavezne školske lekarske 
preglede. 
 
Lekari Zavoda za zdravstvenu zaštitu vrše kod sve predškolske 
dece obavezane lekarske preglede za prijem u školu. 
 
Vremenski period lekarskih pregleda počinje posle 
prijavljivanja za upis u školu i traje nekoliko meseci. Mogući 
termini stoje na raspolaganju već prilikom prijave za upis u 
školu. Bar jedan staratelj prati dete za vreme pregleda. Pregled 
se najčešće obavlja u nekom savetovalištu Službe  
zazdravstvenu negu dece i omladine. 
  
Pregled obuhvata kompletan fizički pregled (kao što je 
poznato sa preventivnih pregleda). Tokom pregleda se kroz 
igru ocenjuju oblasti razvoja koje su relevantne za školu. U to 
se ubraja i pružanje saveta roditeljima oko brojnih pitanja 
vezano za školski početak i dečji razvoj. 
 
Tokom školovanja se takođe nude i dodatni školski lekarski 
pregledi. 
 
Ukoliko su deca usled bolesti često i/ili dugo primorana da 
izostaju sa školske nastave, može da se uključi i Služba za 
zdravstvenu negu dece i omladine, radi pružanja saveta i 
procene situacije. 
 
Uz to, kad se radi o zdravstvenim pitanjima i pohađanju škole, 
Vi, kao roditelji, možete da potražite savet i kod Zavoda za 
zdravstvenu zaštitu. 
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